



## Миссия США при ОБСЕ

# Ответ на выступление Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств посла Кнута Воллебека

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене  
16 июня 2011 года

Благодарю вас, господин председатель.

Мы вновь тепло приветствуем посла Воллебека на заседании Постоянного совета и благодарим его за исчерпывающий доклад.

Обращение с меньшинствами служит причиной многих потенциальных, возникающих и продолжающихся конфликтов в Европе. Как вы отметили, ваша работа играет важную роль в предотвращении конфликтов, особенно благодаря раннему предупреждению. Сохранение напряженности и конфликтов из-за проблем меньшинств должно заставить нас делать еще больше для устранения не только причин, но также и условий, которые могут привести к обострению конфликта.

Это относится в первую очередь к ситуации в Кыргызстане. Президент Отунбаева в своем недавнем выступлении в Постоянном совете говорила о текущих проблемах, стоящих перед ее страной, которые уходят корнями в повышенный уровень национализма и нетерпимости. Мы разделяем вашу озабоченность тем, что постоянные проявления национализма могут подорвать стабильность на юге Кыргызстана, особенно во время предстоящих президентских выборов.

Мы считаем, что ОБСЕ вместе со всем международным сообществом должны удвоить свои усилия, чтобы помочь восстановить законность и обеспечить безопасность всего населения. Мы приветствуем ваши рекомендации в отношении дальнейшей деятельности ОБСЕ по выяснению причин событий июня 2010 года, осуществлению политических реформ, затрагивающих права меньшинств, и подготовке сотрудников полиции. Мы также надеемся увидеть важную помощь вашего офиса в процессе посредничества и примирения, в которых отчаянно нуждается Кыргызстан.

Мы решительно поддерживаем вашу дальнейшую работу в Грузии, где особенно важны ваши попытки привлечь внимание к правам и потребностям этнических меньшинств и внутренне перемещенных лиц. Мы разделяем вашу озабоченность по поводу ухудшения ситуации в сепаратистских регионах Абхазии и Южной Осетии и продолжаем призывать к полному уважению прав человека и основных свобод. Мы продолжаем призывать к более широкому международному присутствию по всей территории Грузии, в том числе представителей ОБСЕ и других международных субъектов.

За последние годы на фоне укрепления демократических норм положение меньшинств в целом улучшилось. Но, к сожалению, ситуация отдельных меньшинств – в том числе

цыган рома и синти – ухудшилась, порой значительно. Защита и укрепление прав человека в отношении цыган во всем мире уже давно является личной заботой госсекретаря Клинтон, и при администрации Обамы это представляет собой один из заявленных приоритетов США. Как и все люди, цыгане должны иметь возможность жить, не страдая от дискриминации, пользоваться равным доступом к образованию, здравоохранению и занятости и иметь возможность полностью реализовать свой потенциал.

Мы также разделяем вашу озабоченность по поводу продолжающихся нарушений прав меньшинств в других государствах-участниках ОБСЕ. Как явствует из вашего доклада, несмотря на определенные достигнутые успехи, все еще сохраняются серьезные проблемы в области системы образования для национальных меньшинств в регионе ОБСЕ. Беспоконство вызывает наблюдаемая в отдельных государствах-участниках политика разобшения в области образования, в том числе ограничения на преподавание на родном языке для меньшинств. Подобные ограничения всегда вызывают озабоченность, особенно когда они имеют место в сепаратистских регионах, таких как Абхазия и Приднестровье, где ситуация и без того напряженная.

Мы согласны с Верховным комиссаром, что такие ограничения могут приводить к дальнейшему нагнетанию напряженности в регионе.

Уважаемый посол Воллебек, ваши усилия играют важную роль в снижении напряженности внутри стран и между государствами благодаря решению сложных вопросов, связанных с национальными меньшинствами. Мы с удовлетворением отмечаем интерес, проявленный правительствами ряда государств-участников к осуществлению ваших рекомендаций.

Мы продолжаем поддерживать вас и вашу команду, а также настойчивое и непредубежденное внимание, уделяемое вами повышению качества образования, участию меньшинств в общественной жизни, условиям жизни цыган рома и синти в регионе ОБСЕ и отношениям между государствами и меньшинствами в соседних странах, с которыми они тесно связаны.

Мы также надеемся на продолжение обсуждения этих вопросов на предстоящих Дополнительных совещаниях по человеческому измерению.

Благодарю вас, господин председатель.